
 
      

PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 26 DE MARÇO DE 2018. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNÍCIPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
QUE SEJA A PALAVARA DE DEUS O MAIOR GUIA PARA A FELICIDADE 
DOS HOMENS, A HARMONIA DOS CASAIS, O CRESCIMENTO DA FAMÍILIA 
E A PROSPERIDADE DAS NAÇÕES. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 22, 19-23. 
 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS A SENHORA DIRETORA IRLANA DÍVIA 
BALDUÍNO DO NASCIMENTO PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 
03/2018, DE 1º DE MARÇO DE 2018, PELO EXEMPLO DE IMPLANTAÇÃO 
DE EDUCAÇÃO DE QUALIDADE PROPORCIONADO PELA ESCOLA 
ESTADUAL DE ENSINO PROFISSIONALIZANTE MONSENHOR WALDIR 
LOPES DE CASTRO AOS ALUNOS DE MARCO/CE, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON DOS 
SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, DAS 
MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, PRESIDENTE EM EXERCÍCIO E DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA 
MOÇÃO. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 



 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 015/2018, DE 21 DE MARÇO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
E APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, 
EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, REQUERENDO A CRIAÇÃO DE COMISSÃO TRANSITÓRIA 
PARA REPRESENTAR O PODER LEGISLATIVO DE MARCO JUNTO A 
AUTORIDADES LOCAIS, ESTADUAIS E NACIONAIS, OBJETIVANDO 
TRATAR DA SEGURANÇA PÚBLICA NA CIRCUNSCRIÇÃO DE MARCO E 
NA REGIÃO DO BAIXO ACARAÚ, O FAZENDO COM BASE NOS ARTS. 46, 
56, INCISO III, E 129, INCISO VII, TODOS DO REGIMENTO INTERNO, E 
ARTS. 22, INCISO VIII, E 44, ESTES DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
MARCO. 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2018, DE 21 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHRO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE PAVIMENTAR BURACO 
NO CRUZAMENTO DA RUA DEP. MANOEL RODRIGUES COM A AV. DIDÉ 
RIOS, DEFRONTE À RESIDÊNCIA DO SR. EXPEDITO BRITES. 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2018, DE 21 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
PROCEDER ÀS OBRAS NECESSÁRIAS PARA O ENVIO DE ÁGUA PARA A 
LOCALIDADE DE CONTENDAS. 
 
INDICAÇÃO Nº 01/2018, DE 21 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, INDICANDO AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL ENVIO DE PROJETO DE LEI QUE 
DISPONHA SOBRE REAJUSTE NOS VENCIMENTOS DOS 
CONSELHEIROS TUTELARES DE MARCO, NA FORMA QUE INDICA. 



 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs 015, 016 E 017, À ORDEM DO 
DIA DA PRESENTE SESSÃO E A INDICAÇÃO Nº 01/2018 AO ÓRGÃO 
COMPETENTE. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
NOS TERMOS DO ART. 22, ALÍNEA A, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, 
C/C O ART. 37, DO RI, CONCEDO ESPAÇO DE 00,15 MINUTOS AO 
SENHOR GERALDO BASTOS OSTERNO JÚNIOR, SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, CIÊNCIAS E 
TECNOLOGIA, QUE FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO PROJETO ATLAS DE 
DIVISAS GEOREFERENCIADAS. 
  
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 001/2018, DE 08 DE MARÇO DE 2018, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE INCENTIVO À 
ADIMPLÊNCIA DE SUJEITOS PASSIVOS NO MUNICÍPIO DE MARCO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
ABSOLUTA E PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2018, DE 08 DE MARÇO DE 
2018, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA ABSOLUTA E PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



 
REQUERIMENTO Nº 015/2018, DE 07 DE MARÇO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
E APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, 
EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, REQUERENDO A CRIAÇÃO DE COMISSÃO TRANSITÓRIA 
PARA REPRESENTAR O PODER LEGISLATIVO DE MARCO JUNTO A 
AUTORIDADES LOCAIS, ESTADUAIS E NACIONAIS, OBJETIVANDO 
TRATAR DA SEGURANÇA PÚBLICA NA CIRCUNSCRIÇÃO DE MARCO E 
NA REGIÃO DO BAIXO ACARAÚ, O FAZENDO COM BASE NOS ARTS. 46, 
56, INCISO III, E 129, INCISO VII, TODOS DO REGIMENTO INTERNO, E 
ARTS. 22, INCISO VIII, E 44, ESTES DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
MARCO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2018, DE 21 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHRO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE PAVIMENTAR BURACO 
NO CRUZAMENTO DA RUA DEP. MANOEL RODRIGUES COM A AV. DEDÉ 
RIOS, DEFRONTE À RESIDÊNCIA DO SR. EXPEDITO BRITES. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2018, DE 21 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
PROCEDER ÀS OBRAS NECESSÁRIAS PARA O ENVIO DE ÁGUA PARA A 
LOCALIDADE DE CONTENDAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 01/2018, DE 07 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON DOS 
SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DE MANUEL 
BRUNO DOS SANTOS, OCORRIDO NO DIA 05/03/2018, NESTA CIDADE. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE O5 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI 
COMPLENTAR E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E  
A MOÇÃO DE PESAR,  EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 



OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 02 (DOIS) DE ABRIL DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. MANIFESTO 
VOTOS DE UMA ABENÇOADA SEMANA SANTA. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


